
 

Bilaga till uppföljning av nämndernas antagna 
flerårsstrategier 2018-2020 
 
Bakgrund 
Kommunfullmäktige antog vid sitt sammanträde den 13 december 2017, § 251 
Flerårsstrategi 2018-2020 för Alingsås kommun. Respektive nämnd ska därefter besluta om 
flerårsstrategier för den egna nämnden. Nämndernas flerårsstrategier ska utformas med 
bakgrund i kommunens flerårsstrategi samt utifrån anvisningar baserade på kommunens 
styrmodell.    
 
Samtliga nämnder har antagit flerårsstrategier för 2018-2020. Efter antagande har 
kommunledningskontoret genomfört en granskning av samtliga antagna flerårsstrategier. 
Synpunkterna utifrån granskningen redovisas i denna skrivelse.  
 

Verksamhet 
Ett antal avvikelser och frågetecken har identifierats vid genomgång av verksamhetsdelarna 
i nämndernas flerårsstrategier. Avvikelser har hittats främst vad gäller fullmäktiges uppdrag 
samt risk- och väsentlighetsanlys/internkontrollplan.  Nedan redovisas avvikelserna per 
nämnd.  
 
Barn- och ungdomsnämnden   
 
Internkontroll 

-      
 

Uppdrag 
 
Vad gäller fullmäktiges uppdrag meddelar nämnden att följande uppdrag inte kommer att 
genomföras: 
 
- Barn- och ungdomsnämnden ges i uppdrag att vidta åtgärder för att minska 
arbetsbelastningen hos lärare för att frigöra mer tid för undervisningen. 
 
- Samtliga nämnder får i uppdrag att aktivt arbeta fram nya arbetssätt, metoder och teknik 
där medel från Innovationsfonden ska användas. Ansökningar hanteras av 
kommunstyrelsen. 
 
En förklaring har lämnats till bedömningen om att det förstnämnda uppdraget inte kommer 
att genomföras. Nämnden uppger att de kommer att arbeta med uppdraget men att det inte 
bedöms vara realistiskt att slutföra under året.  
 
Följande uppdrag finns inte med i nämndens flerårsstrategi: 
 
- Samtliga nämnder ges i uppdrag att aktivt verka för och genomföra flerårsstrategins 
utpekade vilja.  
 
Nämnden bör komplettera med detta uppdrag samt följa upp det löpande i vår-, delår – och 
årsbokslut. 
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Kultur- och fritidsnämnden 
 
Internkontroll 
- 
 
Uppdrag 
 
Följande uppdrag finns inte med i nämndens flerårsstrategi:  
 
- Samtliga nämnder ges i uppdrag att aktivt verka för och genomföra flerårsstrategins 
utpekade vilja.  
 
Nämnden bör komplettera med detta samt följa upp det löpande i vår-, delår – och 
årsbokslut. 
 
Miljönämnden 
 
Internkontroll 
- 
Uppdrag 
 
Inget av de uppdrag som är riktade till samtliga nämnder finns med. 
 
Nämnden bör komplettera med dessa samt följa upp de löpande i vår-, delår – och 
årsbokslut.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden 
 
Internkontroll 

- 
Uppdrag 
 
Följande uppdrag finns inte med i nämndens flerårsstrategi:  
 
-Samtliga nämnder får i uppdrag att aktivt arbeta fram nya arbetssätt, metoder och teknik där 
medel från Innovationsfonden ska användas. Ansökningar hanteras av kommunstyrelsen. 
 
-Samtliga nämnder ges i uppdrag att aktivt verka för och genomföra flerårsstrategins 
utpekade vilja. 
 
Nämnden bör komplettera med dessa samt följa upp de löpande i vår-, delår – och 
årsbokslut. 
 
Socialnämnden 
 
Internkontroll 
 
I väsentlighets- och riskanalysen lyfts risken ”att vi inte får utökad ram”. Risken har fått 
riskvärdet 16, vilket kräver en omedelbar åtgärd. Kommunledningskontoret gör bedömningen 
att identifierad risk inte är av verksamhetsmässig karaktär likt övriga internkontrollpunkter. 
Kommunfullmäktige har tilldelat nämnden en ekonomisk ram inom vilken verksamheten ska 
bedrivas. Nämnden kan således inte vidta en åtgärd för att få ytterligare medel.  
 
Uppdrag 
- 
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Tekniska nämnden 
 
Internkontroll 
- 
 
Uppdrag 
 
Följande uppdrag finns inte med i nämndens flerårsstrategi:  
 
-Samtliga nämnder ges i uppdrag att reducera sin centrala administration och föreslå 
möjligheter till förvaltningsövergripande effektiviseringar. 
 
-Samtliga nämnder ges i uppdrag att aktivt verka för och genomföra flerårsstrategins 
utpekade vilja 
 
Nämnden bör komplettera med dessa uppdrag samt följa upp de löpande i vår-, delår – och 
årsbokslut. 
 
 
Utbildningsnämnden  
 
Internkontroll 
- 
 
Uppdrag 
 
Vad gäller fullmäktiges uppdrag meddelar nämnden från början att följande uppdrag inte 
kommer att genomföras: 
 
-Samtliga nämnder ges i uppdrag att reducera sin centrala administration och föreslå 
möjligheter till förvaltningsövergripande effektiviseringar. 
 
-Samtliga nämnder får i uppdrag att aktivt arbeta fram nya arbetssätt, metoder och teknik där 
medel från Innovationsfonden ska användas. Ansökningar hanteras av kommunstyrelsen..  
 
Följande uppdrag finns inte med i nämndens flerårsstrategi:  
 
- Samtliga nämnder ges i uppdrag att aktivt verka för och genomföra flerårsstrategins 
utpekade vilja. 
 
Nämnden bör komplettera med detta samt följa upp de löpande i vår-, delår – och 
årsbokslut. 
 
 
Vård- och äldreomsorgsnämnden 
 
Internkontroll 
 

-     
 
Uppdrag 
 
- 
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Överförmyndarnämnden 
 
Internkontroll 
- 
 
Uppdrag 
 
Följande uppdrag finns inte med i nämndens flerårsstrategi:  
 
-Samtliga nämnder ges i uppdrag att stärka och utveckla demokratin och i lämpliga former 
använda sig av medborgardialog. 
 
-Samtliga nämnder ges i uppdrag att reducera sin centrala administration och föreslå 
möjligheter till förvaltningsövergripande effektiviseringar. 
 
Nämnden bör komplettera med dessa samt följa upp de löpande i vår-, delår – och 
årsbokslut. 
 
 

 
 


